|EMa YPOKa: IviaCCOBaA AOJiA
XNUMNHECKOIO arneMeHTa B CJI10KHOM
BeLlecTBe. BbluncneHmna no
XUMUYHECKM DOPMYIT1aM.




«CTpemawmmncs Kk onmxanuemy
N3YYEHNIO XUMNUN OOITKEH ObITh
cBeayLll 1 B MateMaTuKe. »
(M.B. JlomoHOCOB)




Hangute 3Ha4yeHusa Mr (YCTHBIN CYET)
1) H20 ; 2) NaCl ; 3) NHs; 4)Ca(OH)z;
5) Na2COs; 6) Brz; 7) NaBr

18 -3
58,5-K
17-3
74-A
106-M
160-E
103-H



[longa (marT.)

(D _ _m (yacTtn) - 100%
m (L1enoro)

 Ilonga- 3To YacTb OT Lienoro, KOTOPYyt MOXXHO
Bbipa3nTb B BUIe:

* [1pocTon gpobu;
 [lecatnyHom gpobdu;
* [1poueHTOB.



MaccoBasd 0onga anemMeHTa

e 3TO OTHOLLEHME MACChl 3TOro AfIeMEHTA K
Macce coeanHeEHNA

W(E)= m(E)

m(B-Ba)



coaepXxutcs 14 r aTomMoB a3oTa.
PaccuntanTe maccoByo 4010 aTOMOB
asoTa.

,D,aHO: PelueHue:

- W(N)= m(N)/m(B-Ba)
m(N)=14r W(N)=14r/17r=14/17=0,82=82%
m(B-Ba)=17T

W(N)="?

OTBeT: 14/17; 0,82; 82%



[Tpumep 2. MaccoBaga gonda Na — 0,39.
Paccuntante maccy atomMoB Na, cogep KallyrocA B
CcOonu maccou 58,51

PeLleHue:
[1aHo: W(Na)= m(Na)/m(B-Ba)
m(B-Ba)=58,5r m(Na)= W(Na)x m(B-
W(Na)=0,39 Ba)
m(Na)=2r m(Na)=0,39x58,5r=23r

OTBeT: 23r



MaccoBag oong anemMmeHTa

* —3TO OTHOLWWEHNE MaCChbl 3TOIO 3J1IEMEHTA K
Macce CoeaANHEHUA.

nA_ (X))

M

7

wiX =

roe

W — MaccoBagd O0ns anemMeHTa B BELLECTBE,
n— MHOEKC B XMMUYeckoun popmyne,

Ar— OTHOCUTENbHAsA aTOMHada Macca,

Mr— OTHOCUTENbHadA MONeKyndapHaa macca
BellecTBa.



[Ipnmep 3.Paccumtante maccoByo 4O
Ka>XOoro aremMeHTa B cocTaBe BOoAbl?

HaHo: PelueHue:

W(H)= Ar(H)x2/Mr(H20)
H20 Mr(H20)= Ar(H)x2+ Ar(O)=1x2+16=18
W(H)=? W(H)= 1x2/18=2/18=1/9=0,11=11%
W(O)=? W(O)= Ar(O) /Mr(H20)=

6/18=16/18=8/9=0,89=89%

OTBeT: W(H)=1/9=0,11=11%;
W(O)= 8/9=0,89=89%
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[Tpumep 4. Onpenennte doopmyny conu
Bbinyckaemou Ha NAO «bpom», ecrnn N3BecTHO 4YTO
B ee cocTaB BXoauT Na ¢ maccoBou ooneun 0,22 v
Br ¢ maccoBoun gonen 0,78 . Mr (conn)=103

[1aHo: PeLwieHune:
W(Na)=0,22 W(Na)= Ar(Na) x X / Mr(conu)
W(Br)=0,78 X= Mr(conu) x W(Na) / Ar(Na)
Mr (conn)= 103 X=103 x 0,22 / 23=1
X-? W(Na)= Ar(Br) x Y / Mr(conu)
y-? Y= Mr(conu) X W(Br) / Ar(Br)
NaxBry Y =103x0,78/80=1

OTBeT: NaBr



Na,CO, PaccuuTtanTe MaccoByto
OO0 KaXXOoro afieMeHTa B coctaBe
coabl.




[Tpon3BOACTBO COAbl HA 3aBOAE OCYLLECTBNAETCH
aMMmnavHbiM cnocobom. Onpenenute popmyny
aMMMnaka, eciim U3BECTHO, YTO B €ro CocTaB BXoAUT
a3oT ¢ maccoBou gonen 0,82 , BOOopoa c
MaccoBou gonen 0,18 Mr (ammmnaka)=17.

AN b i
4 PO b 14




[lpoBegn nccnegoBaHMe:

BcnomHu npaesuna Tb npu BeINONHEHUU
onbITa.

Onpepgenu no 3anaxy KUCnoTy. Kakasa ato
Kucnorta?

[Tpuneu K BblaaHHOMY DenoMy BELLECTBY
kncnoty. Uto Habnogaewbs?

CnporHo3mpym, Kakoe BeLLECTBO Tebe
BblJaHO?

[Tonpobyn onpeaennTb popmyny BELLECTBA,
eCli U3BECTHO, YTO ero MosiekynspHasa macca
paBHa 84. A maccoBble gonu HaTpu4 - 0,27;
Bogopoda — 0,01; yrnepoga — 0,14; octanbHoe
Knucnopon.



PEKJIAMA (TpeboBaHwusi)

* Makcnmym nHgopmauum npyu MUHUMYyMe
CIOB;

» [loka3aTenbHOCTb M HAXOOYNUBOCTb;
* KpaTKkoCTb U MTaKOHUYHOCTb;

° 3peJ'II/ILLI,HOCTb, OPUTUHATIbHOCTb U
HENOBTOPUMOCTb B AETallAX.



[lomaluHee 3agaHue

* ®opmyna ykcycHou kncnotbl CH:COOH.

» Kakyto nHdopmaumto od 3Tom coeagnHEHUN
Mbl MOXXEM MonyunTs? CaenanTe
HEeobXoaMMble pacyeThl.

* [lpoBeanTe nccnegoBaHmne noboro
XUMMNYECKOrro BeLlecTBa Ha KYXOHHOM
cTone (Hanpumep caxapa, rmoKo3sbl,
cnupTa, Kpaxmana ...). Popmyny MOXHO
HaWUTN B UHTEPHETE UK CNpaBOYHOU
nuTepartype



CITACHBO 3A

BHVMAHMUE



